
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄. Μετεγγραφή/Μετακίνηση αδελφών προπτυχιακών φοιτητών   

Γ1) Μετεγγραφή αδελφών προπτυχιακών φοιτητών στα Α.Ε.Ι. και στις Α.Ε.Α. Φοιτητής ο 

οποίος έχει ένα ή περισσότερα αδέλφια προπτυχιακούς φοιτητές, δύναται να αιτηθεί  

μετεγγραφή αποκλειστικά κατά το πρώτο έτος των σπουδών του, εφόσον συντρέχουν οι  

ακόλουθες προϋποθέσεις:  

α) τα αδέλφια σπουδάζουν σε Τμήματα Α.Ε.Ι./Α.Ε.Α. τα οποία εδρεύουν σε διαφορετικές  

Περιφερειακές Ενότητες και στις οποίες αα) δεν διαμένουν μόνιμα οι γονείς τους, αβ) τα ίδια 

ή οι  γονείς τους δεν έχουν την πλήρη κυριότητα κατοικίας, και αγ) τα ίδια ή οι γονείς τους 

δεν έχουν  επικαρπία κατοικίας και  

β) τα αδέλφια της περ. α΄ συμπεριλαμβανομένου του αιτούντος, δεν είναι κάτοχοι τίτλων 

πρώτου  κύκλου σπουδών,  

γ) τα αδέλφια της περ. α΄ συμπεριλαμβανομένου του αιτούντος, δεν έχουν υπερβεί τον 

κανονικό  χρόνο φοίτησης ο οποίος προβλέπεται για την απονομή του τίτλου σπουδών και 

δ) το κατά κεφαλήν εισόδημα δεν υπερβαίνει το ποσό των δώδεκα χιλιάδων πεντακοσίων 

(12.500)  ευρώ.   

Γ1α) Κατά κεφαλήν εισόδημα έως δώδεκα χιλιάδες πεντακόσια (12.500) ευρώ α) Ο 

φοιτητής δύναται να μετεγγραφεί σε αντίστοιχο Τμήμα, το οποίο εδρεύει στην 

Περιφερειακή  Ενότητα φοίτησης του αδελφού, υπό την προϋπόθεση ότι ο αδελφός του 

αιτούντος μετεγγραφή  φοιτητή, θα υποβάλει μέσω του ιδίου Πληροφοριακού Συστήματος, 

υπεύθυνη δήλωση περί  παραμονής του καθ΄ όλη τη διάρκεια της φοίτησής του στο Τμήμα 

φοίτησής του και περί μη άσκησης  του δικαιώματος μετεγγραφής του,  

β) Εάν δεν υπάρχει αντίστοιχο Τμήμα στην Περιφερειακή Ενότητα φοίτησης του αδελφού, 

ο  φοιτητής δύναται να μετεγγραφεί σε αντίστοιχο Τμήμα το οποίο εδρεύει στην 

Περιφερειακή  Ενότητα της μόνιμης κατοικίας των γονέων του ή της Περιφερειακής Ενότητας 

στην οποία ο ίδιος ή  οι γονείς του έχουν πλήρη κυριότητα ή επικαρπία κατοικίας, κατά τις 

ειδικότερες διακρίσεις της παρ.  1 στοιχ. α΄ του άρθρου 10 της με αριθ. 142413/19.10.2020 

(Β΄ 4617) απόφασης του Υφυπουργού  Παιδείας και Θρησκευμάτων και υπό την προϋπόθεση 

ότι ο αδελφός του αιτούντος μετεγγραφή  φοιτητή, θα υποβάλει μέσω του ιδίου 

Πληροφοριακού Συστήματος, υπεύθυνη δήλωση περί  παραμονής του καθ΄ όλη τη διάρκεια 

της φοίτησής του στο Τμήμα φοίτησής του και περί μη άσκησης  του δικαιώματος 

μετεγγραφής του. https://sep4u.gr  

γ) Εάν δεν πληρούνται τα ανωτέρω κριτήρια, και υπό την προϋπόθεση ότι ο ένας εκ των 

αδελφών  φοιτητών βρίσκεται στο πρώτο έτος σπουδών, τα αδέλφια δύνανται να 

μετεγγραφούν από κοινού  σε αντίστοιχα Τμήματα τα οποία εδρεύουν σε άλλη 

Περιφερειακή Ενότητα, πλην Αττικής και  Θεσσαλονίκης. Στην περίπτωση αυτή, τα αδέλφια 

φοιτητές, πρέπει να υποβάλουν αίτηση  μετεγγραφής μέσω του Πληροφοριακού 

Συστήματος για αντίστοιχα Τμήματα άλλης Περιφερειακής  Ενότητας.  

Γ1β) Κατά κεφαλήν εισόδημα έως πέντε χιλιάδες (5.000) ευρώ  

Σε περίπτωση που το κατά κεφαλήν εισόδημα δεν υπερβαίνει το ποσό των πέντε χιλιάδων 

(5.000)  ευρώ, τα αδέλφια φοιτητές δύνανται να μετεγγραφούν από κοινού σε αντίστοιχο 

Τμήμα της  Περιφερειακής Ενότητας στην οποία: α) τα αδέλφια φοιτητές ή οι γονείς τους 

διαμένουν μόνιμα, ή  αβ) τα ίδια ή οι γονείς τους έχουν την πλήρη κυριότητα κατοικίας ή 

αγ) τα ίδια ή οι γονείς τους έχουν  επικαρπία κατοικίας. Στην περίπτωση αυτή, τα αδέλφια 

φοιτητές πρέπει να υποβάλλουν αίτηση  μετεγγραφής μέσω του Πληροφοριακού 

Συστήματος για αντίστοιχα Τμήματα της ως άνω  Περιφερειακής Ενότητας και υπό την 

προϋπόθεση ότι ο ένας εκ των αδελφών φοιτητών βρίσκεται  στο πρώτο έτος σπουδών.   

  


